

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся  
№ 67 | Четверг, 23 декабря 1943 года | Цена 15 коп.

## По-военному готовиться к весеннему севу!

### К 26 годовщине Красной Армии на отлично подготовимся к севу

Участники районного совещания передовиков сельского хозяйства взяли обязательство: к 26-й годовщине Красной Армии каждому колхозу на отлично подготовиться к весеннему севу. И это обязательство передовые колхозы района уже с честью выполняют. Черновская сельхозартель «Новый крестьянин», которой руководит комсомолец тов. Гуляев, засыпала для обсеменения ярового клина все семена чистосортным зерном, проверила их качество, организовала надежную охрану. Инвентарь отремонтирован, закреплен за бригадами и звеньями. Обучают в работе крупный рогатый скот. Собирают местные удобрения, вывозят на поле навоз.

Неплохо готовится к весеннему севу Климовский колхоз им. Кагановича. Семенные фонды засыпаны хорошо просортированным зерном. С утра до ночи работает колхозная кузница. Кузнец тов. Макаров по-хозяйски подготовил к севу плуги, бороны, сеялки. Звеньевые собирают местные удобрения. Собрано уже 60 ц. золы, вывезено на поле две тысячи возов навоза.

Между тем, в некоторых колхозах района подготовку к севу пустили на самотек. В Мало-Ворошиловском, например, для посева не хватает овса, пшеницы, гороха. Председатель колхоза тов. Веселов не принимает никаких мер к изысканию этих семян. Из-за его неповоротливости остался не околочен лен, он гниет, а семена этой культуры для посева не хватает. Не занимаются здесь сбором местных удобрений, обучением в работе крупного рогатого скота.

Такое же положение с подго-

товкой к севу в Больше-Малиновском колхозе им. Жданова.

Особенно неудовлетворительно в районе проходит засыпка семян клевера. Их имеется всего 17 проц. к плану. В некоторых колхозах семена клевера не обмолочены. Надо вытирание их провести в ближайшие 2-3 дня и полностью засыпать требуемое количество клеверных семян.

На днях колхозники и колхозницы, специалисты сельского хозяйства Борского, Богородского, Арзамасского, Павловского, Вачского, Вознесенского, Дивеевского, Пильненского, Ветлужского районов обратились ко всем колхозникам Горьковской области с призывом образцово подготовиться к весеннему севу, получить высокий урожай при любых климатических условиях, показать новые образцы стахановского труда. Они взяли конкретные обязательства по подготовке к севу.

Эта инициатива должна быть подхвачена всеми колхозами нашего района и МТС. Председатели сельсоветов, колхозов, агитаторы должны обсудить это обращение на колхозных собраниях, в бригадах, чтобы социалистическим соревнованием на лучшую подготовку к севу охватить всех колхозников. Необходимо сейчас же заняться засыпкой семенных фондов, ремонтом инвентаря и тракторов МТС, заготовкой и вывозкой торфа, навоза, золы, птичьего помета, обучением к работе рогатого скота.

Шире развернем соцсоревнование в колхозах! Образцово подготовимся к весеннему севу, добьемся в будущем году высоких урожаев!

### Наша забота об урожае

С большим напряжением работают в дни отечественной войны колхозники нашей Голубевской сельхозартели им. Урицкого. Какое задание им не даст правление артели, они всегда выполняют честно, добросовестно. Многие из них выработали за год по 300—350 трудодней.

Благодаря их дисциплинированности, наша артель хорошо справилась с сельскохозяйственными работами текущего года. Мы досрочно выполнили обязательства перед государством. Полностью рассчитались по хлебозакупкам.

Сейчас всю работу мы сосредоточили на вопросах подготовки

к посевной кампании. Семенные фонды у нас засыпаны. Овес, горох отсортировали. Обучаем к работе 5 голов крупного рогатого скота. Готовим инвентарь, повозки. Упряжь уже отремонтировали.

К 20 января мы на 100 процентов завершим подготовку к севу. Ежедневно выделем людей для вывозки навоза на поля, сбора местных удобрений. Все сделаем, чтобы весенний сев в 1944 году провести еще организованнее, с применением всех правил агротехники.

В. Уткин.

Председатель колхоза.

### Следовать примеру уренцев

В колхозах нашего района широко обсуждается письмо колхозников и колхозниц Уренского сельсовета, обратившихся с призывом еще больше оказывать помощь железнодорожному транспорту.

Члены Темтовской сельхозартели «Ответ вредителям» обязались

своевременно выселять людей и лошадей на очистку путей от снега, выполнять и перевыполнять задания мастера дороги.

Решили оказывать конкретную помощь в снегоборьбе и ремонте путей и колхозники Больше-Арьевской артели. А. Иванов.

### Лучше готовиться к весне

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина, славными победами Красной Армии, колхозники Больше-Арьевской сельхозартели «Красный путиловец» (председатель т. Терехов) широко развернули подготовку к весеннему севу. Семян здесь хватит на весь яровой клин. Большая часть их отсортирована. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Колхозники накопили 40 цент. золы.

В колхозе организован агротехнический кружок. Бригадиры и звеньевые изучают правила и способы обработки почвы, внесения в землю удобрений, чтобы в будущем году вырастить богатый урожай.

Но вот в Титковском колхозе «1 Мая» (председатель т. Смирнов) не чувствуется подготовки к весенне-посевной кампании. Семян для посева не хватает и правление артели не заботится о их приобретении. Местные удобрения не заготавливают. Навоз на поля не вывозят. Инвентарь—плуги, бороны валяются, где попало, их не ремонтируют. Крупный рогатый скот к ходьбе в упряжке не обучают, хотя и не хватает тягловой силы.

Плохо в этой артели организован уход за лошадьми. Коней не чистят, не во-время дают корм. Подстилку в стойлах меняют редко. Отсутствует контроль за использованием лошадей на работе. В результате чего многие из них нижесредней упитанности.

Руководители колхозов, бригадиры ни на минуту не должны забывать, что только образцовая подготовка к весне обеспечит высокий урожай.

О. Gladkova.

### Судебный процесс

#### О зверствах немецко-фашистских захватчиков на территории города Харькова и Харьковской области в период их временной оккупации

С 15 по 18 декабря 1943 года, в гор. Харькове, Военный Трибунал 4-го Украинского фронта в открытом заседании рассмотрел дело о зверствах немецко-фашистских захватчиков в гор. Харькове и Харьковской области.

В период временной оккупации гор. Харькова и Харьковской области немецко-фашистскими захватчиками расстреляно и повешено, заживо сожжено и удушено газом в автомобилях «дубках» свыше 30 тысяч мирных, ни в чем не повинных советских граждан, в том числе женщин, стариков и детей.

Эти зверства и насилия над мирным населением чинились немецко-фашистскими войсками и германскими карательными органами по прямому указанию гитлеровского правительства.

Привлеченные к уголовной ответственности по этому делу немцы **Лангхельд** Вильгельм, **Риц** Ганс, **Рецлав** Рейнгард и их пособник—изменник Родины **Буланов** Михаил, лично принимали активное участие в истязаниях, расстрелах и зверствах над советскими гражданами. Подсудимые полностью признали предъявленные им обвинения.

Военный Трибунал приговорил **Лангхельд** Вильгельма, **Риц** Ганса, **Рецлав** Рейнгарда и **Буланова** Михаила к смертной казни через повешение.

19 декабря с.г. в гор. Харькове на городской площади в присутствии 40 тысяч трудящихся гор. Харькова и колхозников ближайших районов приговор Трибунала над немецко-фашистскими злодеями—**Лангхельд**, **Риц**, **Рецлав** и изменником Родины **Булановым** приведен в исполнение.

(ТАСС)



# Пленум райкома ВКП(б)

21 декабря состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы: о ходе ремонта тракторов и сельхозмашии МТС; о массово-политической работе в первичных комсомольских организациях; информация о приеме в ряды ВКП(б) и оргвопрос.

По первому вопросу доклад сделал секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов.

— По решению Совнаркома СССР в нашем районе в Титкове организована вторая МТС, будем иметь парк в 75 тракторов, — говорит докладчик. — Если мы своевременно и высококачественно эти тракторы отремонтируем, то в третью военную весну успешно справимся с осенним севом.

Как же обстоит с ремонтом тракторов и прицепного инвентаря?

Уренская МТС в 4 квартала должна отремонтировать капитально 6 тракторов и провести текущий ремонт 11 машин. На сегодня этот план не выполнен. Готовы всего 9 тракторов, по районной комиссии они еще не приняты. Дирекция МТС по настоящему ремонт не организовала. Рабочие, занятые на ремонте, работают без напряжения, заданий им не дается и они не знают выполняют нормы выработки или нет. В мастерской холодно, электроэнергия подается с перебоями. Слаба среди трактористов государственная и трудовая дисциплина.

Неправильно мнение у дирекции о ремонте прицепного инвентаря. Плуги, культиваторы, сенокосилки думают ремонтировать во вторую очередь, после тракторов, весной. Такое ошибочное мнение в прошлом году привело к тому, что часть плугов пошла в борозду совсем не отремонтированными.

Большую роль в работе МТС

играют кадры. Права дирекция готовит их. Обучается на курсах трактористов 24 человека, но учеба проходит в холодном помещении, без продуманной программы, политбесед и информации не проводится. Посещаемость курсантов низкая.

Такое же положение с ремонтом в Титковской МТС. Из 8 машин выпущена одна. Труд людей на ремонте не организован. Сдельной оплаты труда нет. Производительность низкая. Трудовая дисциплина среди ремонтников слабая, соревнования между ними не развернуто. Организаторы здесь курсы по подготовке трактористов, но учебников, наглядных пособий у них нет, агротехнику им не преподают.

Это все говорит о том, что ходом подготовки МТС к севу не занялись по настоящему ни дирекция МТС, ни райзо. Мехлесопункт им Сталина, промкомбинат помогают в ремонте формально.

Наша задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни устранить эти недостатки, в оставшиеся дни выполнить план ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Ответственность за качеством ремонта возложить на директоров тт. Назарова и Целикова. Готовить к весне чурку. Заготовкой ее должны заняться и МТС.

В прениях выступил тов. Носов. Он указал на недостатки в подготовке к весне Титковской МТС.

— Надо помогать ей, — говорит он, — в подготовке кадров, обеспечении запасными частями, в организации труда на ремонте. Мастерская оборудована плохо. Здесь нет никаких измерительных приборов, а отсюда качество ремонта низкое.

Тов. Юмаков остановился на руководстве ремонтом машин первичной партийной организации

МТС. — Ремонтники не знают даже секретаря этой парторганизации, — говорит тов. Юмаков. — Так как тов. Аникин в ремонтной мастерской совершенно не бывал. Редко бывают у ремонтников и работники РК ВЛКСМ.

Секретарь семеновской парторганизации тов. Зубков в своем выступлении обратил внимание на своевременный завоз МТС горючего и смазочных, на организации промежуточных баз для горючего.

В конце выступил председатель исполкома райсовета тов. Лобанов. Он внес практические предложения: ввести двухсменную работу на ремонте тракторов и прицепного инвентаря, установить график для каждого ремонтника. Больше контроля за качеством ремонта. Для подготовки к весне прицепного инвентаря создать специальные бригады. Потребовать от руководителей предприятий больше оказывать помощи МТС на ремонте в сварочных и других работах.

По этому вопросу пленум принял развернутое решение.

По второму вопросу о массово-политической работе в первичных комсомольских организациях пленум РК заслушал доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Потемной.

В прениях выступило 8 человек тт. Сухарев, Дубровин, Гладкова, Токмянина, Гантова, Карасева, Окунева, Щенников. Они резко критиковали работу райкома ВЛКСМ за слабое руководство полит-массовой работой в комсомольских организациях.

Пленум райкома ВКП(б) массово-политическую работу райкома комсомола признал неудовлетворительной и наметил конкретные мероприятия по улучшению ее.

## Районный смотр самодеятельности

Медленно расплывалась занавес. По залу звонко понеслись звуки популярной, всем горячо любимой песни — песни о великом Сталине, о том, кто ведет советский народ к победе над проклятым врагом, к избавлению от фашистской тирании.

После некоторой паузы, по-военному, стройно шагая, одевшись в солдатскую одежду выходил на сцену учащиеся уренской средней школы. Они исполнили монтаж: «Все — на защиту родины!», словом и песней показали зрителю героизм в борьбе с врагом наших славных пехотинцев, краснофлотцев, танкистов, артиллеристов, партизан и партизанок.

— Никогда проклятым немцам не покорить советских граждан! — Слава отважным русским воинам! — слышатся голоса.

Большое внимание привлекло зрителей выступление хора Дома культуры, исполнившего украинские, русские песни и Блинковского колхоза. Тепло аплоди-

ровали присутствующие 66-летним колхозникам-стахановцам из этой же артели Николаю Басову и Якову Соловьеву, исполнившим русские песни.

Большого одобрения заслуживает выступление юных 9-летних музыкантов Лебедева (Михайлово), Вихарева (Темта), показ инсценировок «На рыбной ловле» (Климово), «Подвиг» (Темта) и т. д. Хорошо исполнила русскую пляску Тоня Рыжова (Артамоновский колхоз).

Лучшие участники районной художественной самодеятельности премированы. Среди них хоровые и драматические кружки. Дома культуры, Блинковской сельхозартеля (руководители т. Чурунов, Контелова), Уренской средней школы (руководитель т. Хохлова), Темтовской избы-читальни (т. Кудрявцева), Устанского клуба и др.

А. Яковлевич.

## Трудящиеся района одобряют приговор Военного Трибунала

В колхозах, на предприятиях нашего района проходят собрания, беседы по обсуждению материалов судебного процесса о зверствах немецко-фашистских оккупантов на территории гор. Харькова и Харьковской области. Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие горячо одобряют приговор Военного Трибунала.

Стахановец шубно-овчинного цеха райпромкомбината Андрей Гусев так заявил:

— Приговор Военного Трибунала это приговор всего советского народа. Фашистским мерзавцам — собачья смерть. Будет время, что вся шайка людоеда Гитлера понесет такую же кару. Ни один оккупант не уйдет от возмездия!

В ответ на справедливый приговор Военного Трибунала трудящиеся района обязуются усилить помощь фронту, Красной Армии, и отдать все силы на дело скорейшего разгрома фашистских поработителей.

## ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

### Открытое письмо

### начальнику конторы связи тов. Шустову

Уважаемый товарищ Шустов! Я думаю, что вы соизволите прочитать наше письмо и примете его во внимание.

Товарищу «Я» нужно было срочно позвонить в сельсовет. В надежде быстро разрешить вопрос, он приложил телефонную трубку к уху и, обращаясь к телефонистке «В», проговорил:

— Будьте добры, вызовите Горено.

— Минуточку... Вызову.

Подождя 15 минут, клиент снова обращается:

— Гражданочка, скоро вы дадите Горено?

— Через минуточку... Вызываю.

— Я же прошу вас третий раз, скоро будет Горено?

— Говорите...

— Алло, алло... Горено?

— Семеново слушает.

— Гражданочка, Вы же неправильно меня соединили.

— Шут тебя бери, приязался, как назойливая муха.

— Говорите...

— Алло, алло... Горено?

— Это Уста. Вы не сюда, гражданин, попали.

Клиент с недовольством повесил трубку и проговорил:

— Что у них за такие «порядочки». Больше часа прошло времени и все по-напрасну.

Такая сцена наблюдается у телефона чуть-ли не каждый день. А то и совсем не вызовешь станцию. Много у ваших телефонисток и грубостей, некультурного

обращения с посетителями, как вроде этого: «Навязался, шут», «Какая вы княгиня» и т. д.

Не по душе жителям села Урень и работа вашего радиоузла. Не всегда можно прослушать по радио последние известия с фронтов Отечественной войны и за рубежом, что очень интересует трудящихся. Часто бывает, что трудно понять о чем говорит диктор. Ваши мастера редко заглядывают к абонентам, не знают какая слышимость радио. А мы ведь умудрились у гражданки «Д» получить абонентскую плату за полтора месяца, у которой репродуктор даже звука не дает более двух месяцев. Она даже заявила, что на квартире есть радио.

Недовольны люди и работой ваших экспедиторов, почтальонов. Газеты, письма доставляются адресатам с большим опозданием. Бывает так, что корреспонденция по 2-3 дня лежит в сумке почтальона.

После всего сказанного, невозможно думать: крепкие у вас, товарищ начальник, нервы, спокойное сердце. Много у вас и добродушия, когда слышишь вопиющие беспорядки. Нужно вам избавиться от этой «болезни». Конечно, рецепта вы на это у работников медицины не найдете, а получите его в другом месте, где вам скажут: так работать в советском учреждении нельзя!

Ал. Михайлов.

## Обзор международных событий

Приговор, вынесенный Военным Трибуналом 4-го Украинского фронта немецко-фашистским злодеям, встретил всеобщее одобрение во всем цивилизованном мире. «Никогда еще, — писала лондонская газета «Дейли экспресс», — страдания русского народа или безжалостность и подлость его врагов не были столь ярко обрисованы, как словами этих людей (имеются в виду показания обвиняемых — гитлеровских бандитов), расплачивающихся за свое участие в попытке умертвить целый народ. Этот процесс показывает изнутри планы нацистов в отношении завоеванных народов».

Харьковский суд, — заявило американское радио, — является первым подлинным судом над военными преступниками во всей истории, первым серьезным шагом, направленным к привлечению лиц, виновных в зверствах, к суду справедливости».

Геродическая борьба Красной Армии, громадей немецких захватчиков и успехи наших союзников приближают день возмездия для всех фашистских мерзавцев, включая людоеда Гитлера.

За истекшую неделю наши союзники вновь продвинулись в Италию, заняли города Сан-Пьетро, Ортона и Орсонья. Англо-американская авиация совершила очередную налет на Берлин, на который было сброшено 15.00 бомб. Бомбежке подверглись также города западной Германии.

Многие из этих бомбардировок были проведены днем. Германская противовоздушная оборона не в состоянии была помешать успешным действиям союзной авиации.

Английские газеты сообщили о том, что в ближайшее время в Северной Африке заканчивается укомплектование новой французской армии численностью в 530 тысяч человек. Часть этой армии, состоящая из нескольких дивизий, оснащена новейшим американским боевым снаряжением. Она предназначена для борьбы с немцами после высадки союзных войск во Франции.

Во Франции неуклонно ширится партизанское движение. В опубликованном на этой неделе сообщении французских властей отмечается, что только за вторую половину октября французские патриоты совершили 1.249 нападений, взрывов, поджогов и других боевых действий против германских захватчиков и претелей.

Л. Велинский.

Н. о. отв. редактор

Е. И. ТОКМЯНИНА.

Уренской райконторы «Звезда» требуется главный бухгалтер.

Управляющий

МП 07074 Урень, типо

газеты «К. И.»